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В рамках содействия занятности обучающихся и трудоустройству

выпускников высшего и среднего профессионального образования СГЭУ отдел по

трудоустройству и карьерному росту выпускников университета ежегодно проводит

опросы выпускников, которые позволяют решить следующие задачи:

- оказание содействия в поиске временной занятости обучающимся и

трудоустройстве выпускникам высшего и среднего профессионального образования;

- формирование компетенций выпускников СГЭУ, необходимых для

планирования и развития своей карьеры;

- проведение индивидуального консультирования выпускников и

выпускников в период поиска работы;

- информирование о вакансиях, предлагаемых организациями и кадровыми

агентствами.

На основании опроса университет получает сведения о потребностях в

трудоустройстве; причинах отказа в содействии при трудоустройстве; желаемых

должностях; опыте работы; профессиональных навыков; имеющихся софт скиллс;

прохождении дополнительных курсов выпускников; переподготовках, что

позволяет отделу по трудоустройству и карьерному росту выпускников

университета подобрать выпускникам вакансии на рынке труда.

Всего в опросе приняли участие 1332 выпускников по 42 направлениям

подготовки/специальностям, в разрезе уровней образования:

- 4 программы СПО – 129 выпускников;

- 26 программ бакалавриата – 828 выпускников;

- 11 программ магистратуры – 259 выпускников

- 3 программы специалитета – 116 выпускников.



РЕЗУЛЬТАТЫИССЛЕДОВАНИЯ И ВЫВОДЫ

Результаты проведенного опроса выпускников свидетельствуют о

потребности в содействии трудоустройству со стороны ФГАОУ ВО «СГЭУ» у 155

человек, что составляет 11,6% от общего числа опрошенных респондентов.

У 720 опрошенных выпускников (54,05%) потребность в содействии

трудоустройству отсутствует.

Не ответили на вопрос о потребности в содействии трудоустройству 457

респондентов (34,3%).











Таблица – Предпочтительные позиции для трудоустройства для респондентов,

нуждающихся в содействии трудоустройству
Шифр Направление Желаемая должность

СПО
38.02.07 Банковское дело Операционист, специалист

банка
38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет Экономист, бухгалтер

менеджер
40.02.01 Право и организация социального

обеспечения
Юрист, налоговый инспектор

40.02.04 Юриспруденция Нотариат, таможенный
инспектор, налоговый
инспектор, секретарь
судебного заседания,
помощник юриста

Бакалавриат
09.03.03 Прикладная информатика Разработчик программ
21.03.02 Землеустройство и кадастры Кадастровый инженер,

оценщик недвижимости
38.03.01 Экономика Бизнес аналитик
38.03.02 Менеджмент Маркетолог, менеджер, smm-

специалист, hr- менеджер,
финансист, экономист

38.03.04 Государственное и муниципальное
управление

Глава муниципального
района, государственный

служащий
39.03.01 Социология Социолог
40.03.01 Юриспруденция Нотариат, таможенный

инспектор, налоговый
инспектор, секретарь
судебного заседания,
помощник юриста

43.03.01 Сервис Менеджер, smm-специалист
43.03.02 Туризм Менеджер, администратор

Специалитет
38.05.01 Экономическая безопасность Аудитор, экономист, работа в

налоговой инспекции,
аналитик

40.05.01 Правовое обеспечение национальной
безопасности

Помощник прокурора,
следователь, дознаватель,

юрист, адвокат
40.05.04 Судебная и прокурорская деятельность Помощник судьи,

государственный служащий
Магистратура

09.04.09 Прикладная информатика Программист, директор
38.04.01 Экономика Проектный менеджер,

коммерческий директор,
управляющий, генеральный

директор
38.04.02 Менеджмент Бренд-менеджер, менеджер по

продажам



38.04.04 Государственное и муниципальное
управление

Глава муниципального
района, государственный

служащий
40.04.01 Юриспруденция Нотариат, таможенный

инспектор, налоговый
инспектор, секретарь
судебного заседания,
помощник юриста

44.04.01 Педагогическое образование Преподаватель

Диаграммы – профессиональные навыки респондентов, нуждающихся в

содействии трудоустройству

Из 38 респондентов уровня образования ФСППО, ответивших на вопросы о

имеющихся навыках у 15 человек (39,47%) имеется навык работы с 1С, 10

выпускников (26,32%) уверенно владеют Word, Excel, у 8 выпускников (21,05%)

имеется опыт выполнения различных поручений и заполнения документации, у 3

человек (7,89%) имеется навык работы в СБИС.



Из 112 респондентов уровня образования Бакалавриат, 46 выпускников

(41.07%) уверенно владеют, Word, Excel, 30 человек (26,79%) имеют навыки анализа

и планирования, у 22 студентов (19,64%) имеется навык работы с 1С, 14 человек

(12,5%) владеют иностранными языками.

Из 27 респондентов уровня образования Специалитет, 6 выпускников (22%)

уверенно владеют, Word, Excel, 8 человек (29,63%) имеют навыки анализа и

планирования, у 13 студентов (48,15%) имеется навык работы с 1С.



Из 19 респондентов уровня образования Магистратура, 7 выпускников

(36,84%) уверенно владеют Word, Excel, 6 человек (31,58%) имеют опыт работы в

команде, у 6 студентов (31,58%) имеется навык работы с 1С.

Диаграмма – софт-скиллс респондентов, нуждающихся в содействии

трудоустройству

Абсолютное большинство опрошенных выпускников выделяют

Коммуникабельность своим главным софт скиллом. Также были отмечены

Стрессоустойчивость и внимательность.



Диаграмма – прохождение дополнительных курсов выпускников,

переподготовках респондентов, нуждающихся в содействии трудоустройству.

Из 104 опрошенных студентов 29 человек (27,88%) имеют документ о

прохождении обучения по программа дополнительного образования,

переподготовки. Обучение по программам дополнительного образования, в

основном, проходят обучающиеся уровня бакалавриат, специалитет и магистратура.



Анализ результатов проведенного опроса показал, что:

- потребность в содействии трудоустройству выпускников на момент окончания

обучения присутствует только у 11,6% (155 чел.) из общего количества опрошенных;

- более половины выпускников 2024/2025 года – 720 чел. (54,05%) имеют

постоянное, временное место работы, или находятся в статусе самозанятого;

- уровень потребности в содействии трудоустройству у выпускников ФСППО и

выпускников магистратуры ниже, чем у выпускников бакалавриата/специалитета,

так как выпускники ФСППО планируют продолжить обучение, а закончившие

обучение в магистратуре уже имеют работу;

- анализ результатов опроса о предпочтительных позициях для трудоустройства

выпускников, которым необходимо содействие показал, что выпускники уровней

образования ФСППО, бакалавриата и специалитета хотели бы трудоустроиться на

должность в рамках полученного образования (юрист, бухгалтер, разработчик

программ и т.д.), выпускники уровня магистратура предпочли бы трудоустройство

на вакансии руководителя подразделения/отдела/группы (генеральный, финансовый,

коммерческий), проектного менеджера, бренд-менеджера или менеджера по

продажам;

- анализ профессиональных навыков и компетенций показал, что выпускники

2024/2025 обладают навыками работы в различных конфигурациях 1С, пакетами

офисных программ, имеют навыки анализа и планирования, командной работы,

владеют иностранными языками;

- большинство опрошенных выпускников всех уровней образования основным

своим универсальным навыком считает коммуникабельность, стрессоустойчивость,

внимательность и пунктуальность.
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